Interrogation 1°ST2S rattrapage

Exercice 1 :

En calculant les concentrations en ions oxonium et en ions hydroxyde, donner la nature des solutés ayant servi à préparer les solutions suivantes :

	solution
	S1
	S2
	S3
	S4
	S5
	S6

	C (mol.L-1)
	3,16.10-3
	5,01.10-1
	4,0.10-4
	8,0.10-3
	2,0.10-2
	3,16.10-5

	pH
	2,5
	1,3
	5,4
	8,9
	12,3
	10,5


Exercice 2 :

1. Quelle masse de soude (NaOH) faut-il peser pour préparer V = 100 mL de solution de concentration C = 0,50 mol.L-1 ? 

Donnée : M(NaOH) = 40 g.mol-1.

2. On dilue 100 fois cette solution. Quelle est sa nouvelle concentration C’ ? Donner le protocole de dilution.

3. La soude est une base forte. Parmi les quatre valeurs de pH suivantes, quelle est celle qui correspond au pH de la solution diluée : 11,7 ; 2,3 ; 0,3 ou 13,7. Justifier.

Exercice 3 :

1. Donner la définition d’un acide, d’une base.

2. Donner les deux couples de l’eau et les deux couples de l’ion hydrogénocarbonate.

Comment appelle-t’on ces deux espèces ?

Donner le couple dans lequel intervient l’acide phosphorique.

Exercice 4 :

Recopier et compléter les 6 couples acido-basiques suivants :

a. HCl/ ; b. HNO3/ ; c. /HS- ; d. HS-/ ; e. /CH3NH2 ; f. C2H5OH/ . 

Exercice 5 :

L’acide lactique est l’espèce acide du couple acide lactique (HA)/ion lactate (A-). Une solution d’acide lactique de concentration 10-2 mol.L-1 a un pH de 2,8.

1. Quelle est sa concentration en ions oxonium ?

La réaction entre l’acide lactique et l’eau est AH + H2O = A- + H3O+.

2. Si la réaction est totale, quelle concentration [H3O+] obtiendra-t-on ?

3. Conclure quant à l’aspect total ou partiel de la réaction.

4. Déterminer la concentration en A-.

5. On définit α le taux de dissociation par le rapport entre [A-] et la concentration initiale en acide (avant toute réaction avec l’eau) [HA]0. Calculer 
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